A14-A15

银行协会挥刀砍红利

余额宝"们会被逼死吗



随着年后资金面宽松,余额宝7天年化收益率不断走低。随着协议存款利率狂降,业界判断余额宝收益率 可能降至3%-4%。一旦这一天到来,被誉为"理财神器"的余额宝会否面临大规模赎回风险?随着余额宝的"雪 球"越滚越大,一旦出现这种大规模赎回,余额宝又如何应对?

本报记者 张頔

余额宝

- ●2014年1月15日 余额宝规模2500亿 用户数4900万 户均持有额**5100**元
- ●2014年2月26日 余额宝客户8100万 按持有额5100元算 目前规模突破4100亿

余额宝 的"死穴

余额宝规模越大 垫付资金也越大,针对 流动性的风险也越大, -旦面临大规模赎回, 对余额宝来说将是

天弘基金最新披 露的数据显示,截至2 月26日,余额宝的客 户数超过8100万。如 果按照之前户均持有 额5100元计算,余额 宝目前规模已突破

日前有消息称, 证监会召集了货币基 金规模居前的十余家 基金公司一把手开 会,专门提示风险问 题。证监会即将下发 一项关于货币基金风 险提示的文件,货币 基金或迎来史上最严 监管。

26日晚上消息, "出于维护公平竞争 金融市场秩序和国家 金融安全"考虑,银行 业协会建议把余额宝 类的互联网货币基金 纳入一般性存款而非 同业存款,计缴存款 准备金。同时,提前支 取罚息。

收益率一旦降到3%-4%,"大量赎回"未可定论

通常100亿元的货币基 金需要5亿元垫资准备,这就 意味着支付宝可能需要为余 额宝准备205亿元流动资金。

"这么一大笔资金,如果 投资结构过于单一,货币基 金的风险会被不断放大。当

客户习惯了余额宝6%的收 益率,一旦降到3%-4%的货 币基金平均盈利水平,很可 能会发生大量赎回。"上海一 家基金公司从事货币基金管 理工作的吴天丰说,互联网 金融在推广过程中往往会刻

意忽略风险,这也很容易引 发投资者突然撤资。

但也有专家认为,即便 余额宝收益率跌至3%-4%, 也比银行活期存款利率高不 少,这种所谓的"大量赎回" 未必会发生。

政策红利一旦消失,货币基金将面临流动性危机

对货币基金来说,同业 存款的好处是可约定利率, 以及提前赎回不罚息。这一 政策红利一旦被叫停,或者 银行出于自身风险而无法支 付协议利息,严重依赖协议 存款的货币基金也有可能无 法保本。

"协议存款的限制可以放 开,同样也可以再次收紧。"吴 天丰介绍,2011年之前,货币 基金投资协议存款的比例不 得超过30%,但当时由于城投 债投资行情出现波动,引发货 币基金流动性危机。为保证市 场稳定,监管层陆续放开货币

基金投资存款上限,同时要求 提前支取可不罚息。

在吴天丰看来,提前支取 不罚息这个政策红利可能会 首先被取消,然后是恢复对协 议存款的投资上限。此外,证 监会也有可能会要求货币基 金上缴一定比例的准备金。

银行协会反击,余额宝赢利模式如何转型?

余额宝目前采取的T+0 模式,是其攻城略地的利器。 如果监管层对协议存款设置 投资限制,那就大大限制余 额宝随时提现的能力。一般 存款需缴纳较大规模准备 金,会降低银行业吸收各类 "宝"资金的动力,降低货币

基金投资收益。据专业人士 测算,如果这些限制得以真 正实施,保守计算的话,余额 宝收益将至少降低2个点以 上,无疑是一个极大的打击。

面对这种危机,余额宝 的投资模式无疑要考虑转 型,可能不得不调整配置,

把更多的钱投向风险较大 的债券和外汇市场以获取 更高收益。而封闭型的定期 投资产品可能会成为支付 宝发展重点。今年元宵节期 间,支付宝便针对余额宝用 户推出过预期收益率达7% 的保险理财产品。

新能源汽车四试点市

2015年底前更新 2万辆新能源车

本报济南2月27日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 郭 近日,财政部、科技部、工信 部、发改委四部委联合发布了 《关于支持沈阳长春等城市或区 域开展新能源汽车推广应用工 作的通知》,公布了第二批新能 源汽车推广应用示范城市名单, 我省淄博、潍坊、临沂、聊城四市

根据国家批复的推广方案, 到2015年底前,我省被纳入全国 新能源汽车推广示范城市范围的 四市将更新公务车、环卫车、公交 车、出租车、物流车等各型新能源 车辆20010辆。其中,纯电动城市 公交车、插电式混合动力(含增程 式)城市公交车2800辆。

据了解,在加大新能源汽车 推广的基础上,四市还将建设与 所推广新能源车辆数相匹配的充 电桩、充电站等基础设施内容,规 划总投资90.79亿元。

根据相关通知,中央财政将 安排资金对示范城市给予综合 奖励,奖励资金将主要用于充电 设施建设等方面。符合要求的纯 电动汽车、插电式混合动力汽车 和燃料电池汽车被纳入中央财 政补贴范围,消费者购买这类新 能源汽车可享中央财政补助,消 费者按销售价格扣减补贴后支

据了解,2014年和2015年,纯 电动乘用车、插电式混合动力(含 增程式)乘用车、纯电动专用车、 燃料电池汽车补助标准在2013年 标准基础上分别下降10%和20%; 纯电动公交车、插电式混合动力 (含增程式)公交车标准维持不



上汽大通3周年普大喜奔,三重豪礼

"进店礼、试车礼、成交礼"马上来拿!





高效动力

百公里等速油耗低至5.4L



临沂金宇 0539-7325899



·英国MIRA专业底盘调校



全面安全 欧洲商用车碰撞设计标准 · ABS+FBD+BAS+TPMS等安全系统

青岛瑞骐 0532-66711117 潍坊顺合 0536-8807288 山东万华 4000762011 东营远翔 0546-7910689 青州亿涛 0536-3282177 青岛手拉手 0532-82218077 青岛昌润达 0532-88569660 山东国铁 0531-58590567

24小时贵宾专线: 400-081-2011

協所金字 0539-7325899 淄博东联 0533-2986539 烟台金车蚨 0533-6890578 烟台金车蚨 0531-68590567 山东国铁 0531-58590567 山东万华(济宁店) 0537-2327111 山东万华(泰安店) 0538-5078388 潍坊顺合(寿光店) 0536-5661255 山东万华(济宁店) 0537-2327111

山东万华(德州店) 0534-5018185 山东万华(聊城店) 0635-8528718 山东万华(济南店) 0531-55567616

淄博东联 0533-2986539

敬请关注 www.saicmaxus.com * 详情请咨询当地经销商

■ 高端移动商务车-尊杰

本报讯 26日,人民银行和国家

银监会紧急摸底

12银行集体维稳

外汇局罕见地对流动性与人民币"六 连跌"作出表态。同日,在监管部门的 协调下,工农中建交、招行、民生、中 信、浦发、华夏等10家银行一致在各 自官网发布类似重要公告称,"没有 停止发放房地产贷款","将继续保持房地产贷款平稳发展"。当日,平安、 光大也做出类似回应声明,但未发

记者获悉,兴业停贷引起的市 场恐慌事件已经引起高层关注。在 国务院要求下,银监会25日紧急向 各银行摸底最新房地产融资政策。

21世纪经济报道

山东8艘渔船 赴南沙作业

本报济南2月27日讯(见习记者 徐瀚云 通讯员 苏彬) 记者从省 海洋与渔业厅获悉,26日,好当家集 团首批8艘灯光罩网船在海南省东方 市八所港启航,赴南沙渔场作业。

2013年,好当家集团投资5亿元, 根据南海渔场水文条件分批建造灯 光罩网渔船24艘。据估计,24艘船全 部投入使用后,年捕捞量达6万吨, 产值6亿元,利润1.2亿元。

传腾讯收购京东 腾讯股价创新高

本报讯 据媒体消息,腾讯将 聘请巴克莱担任其收购京东商城股 份交易的顾问。

27日,腾讯控股盘中最高涨至 602港元,首次突破600港元,创出上